

La comprensión de las alturas

Casi todas las semanas voy y vengo de Madrid en avión. En esta época del año es una suprema delectación. Este inmenso plano en que se convierte el mundo en cuanto nos elevamos un poco sobre él, es un mosaico de tonalidades insospechadas, formado por toda clase de figuras geométricas, perfectamente enlazadas entre sí cordado en todas direcciones, por la cinta blanca de las carreteras y por la ondulación rojiza de los ríos.

La sensación primera que se experimenta, al elevarse es de sorpresa. Los que vivimos en la tierra, con los pies clavados en ella, no tenemos idea de lo que es la tierra; los colores, las formas, la mutua relación de las cosas, todo absolutamente todo es distinto de lo que imaginamos. Pero, lo que más cambia y se disminuye y se empujea, es la vida humana. Los pueblos vistos desde la altura, no son mayores que pañuelos; los hombres son del tamaño de insectos.

Este es el fruto y consecuencia de toda elevación espiritual. Lo accesorio, lo complementario, va perdiendo su valor, y lo definitivo adquiere todo el que le corresponde, y las cosas se revelan en toda su integridad y toda estructura publica su armonía. Por esto la elevación trae consigo el conocimiento. Viviendo en la tierra no tenemos el verdadero conocimiento de la vida; como viviendo en la vida no tenemos verdadero conocimiento de la vida. No conocemos más que algunas líneas de las cosas, y aun, de aquellas cosas que nos interesan. Por esto las relaciones de aquellas otras cosas ajenas a nosotros, se nos antojan agresivas; por que no conocemos la forma ni la extensión de la línea, ni la forma ni la extensión de sus derechos. Hemos de elevarnos un poco para comprenderlos. Si lo hacemos, se nos revelarán muchas cosas, porque veremos y dominaremos muchas cosas. Cuanto más se ensancha el campo de la visión, más se ensancha el campo de la comprensión. Por esto los hombres que más han «vivido» son los hombres que más han comprendido.

Un viaje por los aires, es una lección de Filosofía. La ascensión de una montaña que representa horas de esfuerzo del hombre, se obtiene con la rapidez pasmosa de unos minutos. —Tanto esfuerzo, para esto, murmurara nuestra conciencia?— El mejor de los edificios, de esos edificios que han suscitado la envidia o la ambición o la rapacidad de los hombres, nos cabría ampliamente en el bolsillo. ¡Tanto luchar, para esto!—Y los hombres, y las mujeres, de color de tierra, se confunden con el polvo de la tierra, al que han de volver. —Tanto pechar, para esto!—Y la tierra misma, esta tierra por la que los hombres se matan, y roban y dividen a los pueblos, deja de ser una realidad para convertirse en un panorama; nada más que un panorama. —¡Tanto disputar, por esto!

Claro está que al decir «vivir» entiendo esta palabra en el mismo sentido en que la comprendía aquel clásico y pensador admirable que fué Jorge Manrique: «Nadie contaba cuanta edad vivía, sino de qué manera...»

Vivir no es amontonar años inútiles asomándose tan solo a la humanidad, sino penetrar en la vida de esta humanidad con una extraña y admirable penetración que satura, pero no contamina; sacando la vida de la vida misma—de lo bueno como de lo malo—y aprovechando la lección de cada uno, en ajena experiencia, forjando un modo de vivir que es un verdadero y lógico corolario de la vida.

Aquel gran poeta mallorquín, Alcega, escribió una composición bellísima titulada «La gárgola», cuyo asunto merece ser recordado hoy. En una vieja iglesia, recogiendo el agua de los tejados y tocumbres, para lanzarla a la calle, hay entre otras, una vieja gárgola, como muchas de ellas, de tipo monstruoso, que pone espanto a los que la miran desde abajo. Pero, si nos elevamos sobre ella, vemos que aprovechando las aguas del cielo y alguna de la tierra que trajera el viento, y unas semillas que llegarían por los aires sin saber cómo ni de dónde, en la concava espalda del monstruo, se ha formado un diminuto jardín en donde crecen flores silvestres y encuentran refugio y alimento los pájaros. Algo semejante nos dice el poeta que acontece con la vida; encontramos a las veces hombres que se nos antojan rudos, esquivos, atrabiliarios y aun agresivos, pero si pudiéramos elevarnos sobre ellos, como sobre la gárgola, si pudiéramos estudiar sus almas, quedaríamos seguramente sorprendidos ante una serie de delicadezas insospechadas.

Hemes de huir de todo apasionamiento que nos aisle dentro de nosotros mismos; y abrir los sentidos a la comprensión de los otros teniendo siempre en consideración que nuestras cosas, las cosas individuales, las cosas y razones subjetivas de los hombres, son muy menguada razón para juzgar las cosas de la humanidad.

Yo quisiera que todos los hombres tuvieran esta comprensión que la elevación proporciona para juzgar todos los conflictos y resolver todos los problemas que la vida plantea, para que pudiesen ver cómo se enlazan y estructuran y armonizan las cosas que parecían más dispares, en cuanto nos elevamos un poco sobre ellas.

Yo para mí tengo que así pasará en lo moral y en lo legal y en lo político, como en lo físico he podido comprobar que acontece en mis viajes aéreos semanales entre Madrid y Barcelona.

Joaquín María de NADAL

Verbena- Bombola para la "Gota de Leche"

(SEXTA LISTA DE REGALOS Y DONATIVOS)

Pura la hermosa fiesta que se celebrará el próximo día 18, sábado, en los bellos jardines de Ramiro, a beneficio de la «Gota de Leche», se han recibido los siguientes nuevos regalos y donativos:

Colegio Oficial de Abogados, veinticinco pesetas; don Rafael y don José Soler, Casa de Caribio, cincuenta; don Juan Guerrero Ruiz y señora, una máquina fotográfica «Kodak»; don Pascual Rico, Ferrería «El Ferrrocarri», una caja de jabones, un frasco de quina y otro de esencia; don Manuel Galland y C., un juego de cama de hilo en color, brdo; don Félix Pillet Leconte y señora, un reloj de acero, para mesa-escritorio; señores Mateu y Bonel, dos frascos de plata; Bodegas Colón, dos frascos de licor Nappa; Colegio Oficial de Practicantes en Medicina y Cirugía, un juego de porcelana china para café; Izquierda Republicana, dos lámparas eléctricas portátiles; don Antonio Chorro Dols y señora, un centro de cristal tallado y metal; don Rafael Fuentes Acazar, una fresquera; Sindicato de empleados técnicos de Correos, una dulcera de cristal tallado y plata; don Enrique Icardo, Administrador de los Baños de Busot, un servicio de cristal para coctail, con bandeja de metal; don Cándido Sánchez Muñoz, seis saquitos de arroz Sos; don Román Bono Marín y señora, un ánfora de cristal estampado y plata; Rotary Club, un estuche con servicio de plata y porcelana, para té; doña Isabel Carbonell Santacruz, Presidenta del Colegio Oficial de Matronas, un servicio de cristal para helado, dos frascos de cristal, una polvera de porcelana china y un juego de cristal y metal para mermeladas; don Antonio Romero Rubira, y señora, un estuche con seis cucharillas de plata; don Demetrio Alonso Tadeo, Ingeniero Jefe de Industria, un servicio de cristal tallado para helado y un centro, también de cristal tallado y metal, para fl-res; don Luis Massanet, «La Oriental» dos sombrillas japonesas; don Rafael Navarro Alonso, un estuche con cucharas de plata y concha, para ensaladero; don Sessor de Navarro Hermonos, «El Siglo», un tapiz de terciopelo estampado; señora Viuda de Benavent, una polvera con figura artística de porcelana; don Andrés Bufort, un cuadro pictórico; don Gonzalo Mengual Segura y señora, un juego de extremidades de cristal tallado y metal; don Antonio Boix Bas, una sombrilla japonesa; don Luis Coñra, Agente Consular de Italia, un abanico; y «La Ciudad de Roma» una muñeca de trapo vestida y con miriñaque.

El día 12 está anunciado un emocionante partido entre el famoso equipo Club Deportivo Español de Barcelona y Elche F. C.

También una interesante prueba de Cross-Country, primera vuelta a pie a Elche, siete kilómetros justos de recorrido, premiando a los sobresalientes con valiosas copas y otros artísticos regalos, donados por entusiastas personalidades, cuyos numerosos regalos hemos visto expuestos en el escaparate de la tienda de tejidos de los señores Brotons Hermanos, para cuya carrera hay enorme entusiasmo y a la que tenemos noticias concurrirán destacados elementos de la región.

También para el día 15 habrá otra carrera de bicicletas a gran velocidad, 145 kilómetros con premios en metálico y objetos de arte. El itinerario es el siguiente: Palmeral, Alicante, Santapola, La Marina, Empalme, Rojales, Almoradí, Dolores, Catral, Crevillente, Aspe, Monforte-empalme, Alicante Elche.

Durante todas las noches de fiestas la Glorieta lucirá espléndida y fantástica iluminación en colores, así como la calle de Canalejas y todas las principales calles, particularmente todas las comprendidas en el itinerario que ha de recorrer la procesión.

La Comisión Popular de Festejos, invita al pueblo a que adorne sus calles y fachadas durante los días de fiestas, ofreciendo seductores premios para los que sobresalgan artísticamente.

Para que nada falte durante los agradables días de fiestas y que todos puedan participar de tanta belleza, habrán comidas extraordinarias a los enfermos del Santo Hospital Asilo, Cocina Económica y Cárcel del partido.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad desempeñará gratuitamente todos los lotes empeñados que no excedan de determinada cantidad.

Hay un entusiasmo indescriptible por las fiestas de este año como jamás se ha conocido, pues a tal extremo

Nuevo peto protector de los caballos

La «Gaceta» publica una disposición aprobando el modelo de peto protector de caballos en corridas de toros y novillos presentado por don Cipriano Reyes, de Palencia, cuyas características son las siguientes:

Dos lonas impermeabilizadas, con una capa de algodón también impermeabilizado; y un moteado de café mo; dos telas rectoras de primera calidad con otra capa de algodón y otro moteado; otra tela rectora igual y otra doble capa del mismo algodón cubriendo esta última capa con una lona de color marrón y un moteado cogiendo todas las telas y lonas del aparato.

El moteado es de estambre y consta de correas de abrochar y desabrochar y de tirantes en la parte central para evitar la subida de los estribos.

Su peso es de quince kilos, 350 pesetas su coste.

En consecuencia, las empresas podrán proveerse libremente de este nuevo modelo de peto o de cualquier otro de los ya aprobados.

EL SUCESO DE ANOCHÉ

En la calle de Pablo Iglesias, es muerto en riña un hombre

Agresor y víctima salieron discutiendo de la Casa del Pueblo

Anoche hubo en la Casa del Pueblo, una reunión de obreros afectos a la sección de almacenes.

En esta reunión, sostuvieron una acalorada discusión los obreros Rafael León Espinosa y Manuel Sirvent Sirvent, naturales de Alicante, ambos de 31 años de edad y domiciliados en Esperanza 56 y Lope de Vega 33.

Acabada la reunión, salieron a la calle, donde reanudaron la disputa que degeneró en riña, produciéndose el consiguiente escándalo.

Rafael León agredió al parecer a Manuel Sirvent con una navaja, produciéndole la rotura del femoral. El herido fué conducido por varios transeuntes a la Casa de Socorro, a cuyo establecimiento llegó cadáver.

La víctima deja viuda y cuatro hijos.

La policía acudió rápidamente al lugar del suceso.

En el suelo fué hallada una navajita, con la que seguramente fué agredido Sirvent.

El autor de la muerte fué detenido. Tiene varias lesiones.

El suceso ocurrió sobre las diez y cuarto de la noche.

Instruye las oportunas diligencias el Juzgado de guardia.

ELCHE

Las próximas fiestas

Están a punto de terminarse los programas para las fiestas mayores de agosto, que se celebrarán en los días del 11 al 16, ambos exclusivos.

Es tamaño 21 X 16, y lleva una magnífica cubierta a cuatro tintas, con el disparo de la monumental palmera de fuegos artificiales, y desde la torre de Santa María, y en primer término y en forma de silueta un frondoso bosque de palmeras, resultando de un agradable conjunto.

En cuanto al número de festejos, resulta muy copioso, algunos más de los de costumbre de otros años.

Bandas de música, «concurrirán cuatro, las de Rojales, Almoradí, Monóvar y la municipal de la localidad.

En la noche del 13 en la Alborada, se dispararán además de la monumental palmera de cohetes voladores que costea la Comisión de Festejos, treinta y dos de particulares, adjudicándose premios a las más sobresalientes para lo que ha sido nombrado un jurado competente.

«La Festa» o Auto-Sacramental, se celebrará con toda suntuosidad, bajo el patrocinio del Estado por haber sido declarado como Monumento Nacional, y organizada y dirigida por la Junta Nacional de la Música y Teatros Líricos.

La procesión del día 15, será un verdadero acontecimiento por la solemnidad y por la enorme concurrencia de fieles. Las cuatro bandas de música concurrirán a lo mismo.

A la entrada de la Virgen en el templo, se celebrará solemnísima misa cantada del maestro Capocci, Canónigo de la Metropolitana de Valencia.

Simultáneamente habrán fiestas callejeras, entre las que se distinguirán algunas que ya sabemos, como la del Salvador, Castelar y Angel por estar ya preparándose para el adorno y ornamentación de las mismas. En dichas calles habrán fiestas populares y grandes iluminaciones.

Se dispararán cuatro extensas tracas durante las noches de fiestas y castillos de fuegos artificiales.

Habrà concierto de música por las referidas cuatro bandas de música y amenas voladas en los paseos y plazas públicas.

Para el día 12 está anunciado un emocionante partido entre el famoso equipo Club Deportivo Español de Barcelona y Elche F. C.

Innovación importante

Dada la enorme concurrencia de fieles que asisten a la iglesia de Santa María, que no bajado de diez mil o doce mil, que en ciertos momentos, debido al murmullo de tan enorme auditorio, dejan de oírse las preciosas melodías del Angel Mayor, María Mayor y la de algunos Apóstoles, como San Juan, San Pedro y Santo Tomás, amén de las sublimes armonías del Temerario, Apostolado, Judiada y sobre todo la incomparable Araeeli, uno de los más encantadores del mundo, se están instalando potentes altavoces en los más estratégicos puntos del templo, para que todos los concurrentes no pierdan ni un solo detalle, para lo cual todos los números de canto llevarán su aparato emisor.

Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa de esta Emisora para mañana viernes día 10 de Agosto. De 11 a 12 Música variada. Música escogida: Cándido Tenorio - Serenata - Guerrero y Villar. Cándido Tenorio - Canción española - Guerrero y Villar. Melodía - Tchaikowsky. Serenata - Badine - Gabriel Marico. De 13,30 a 15 Música escogida. Suite Andaluza - 1.ª y 2.ª parte - Gómez. Czarjas - Monti. Danza Hungara - Brahms. Vanidad - Vals - Brahms. Dolores - Vals - Waldteufel. De 18 a 19 Música de baile. 21:30 a 23 Cambios de monedas extranjeras. Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes de señores socios de esta Emisora. Actuación en nuestra salón de audiciones de don Antonio Cerdá que recitará las poesías siguientes: La Pedrada - José María Gabriel y Galán. Sonatina - Rubén Darío. Nido de Urracas - Antonio Zozay a Canto a Madrid - Pastor Poeta. Noticias de Prensa. Cierre de la Emisora.

TEMAS ECONOMICOS

EL CREDITO PUBLICO Y LA FE PUNICA

Andan circulando por las columnas de la prensa dos noticias de orden coincidente, pero de esencia antijurídica. Me refiero a los anuncios hechos por el ministro de Hacienda, señor Marraco, sobre aumento del impuesto a los sueldos cobrados por los militares en situación pasiva conocidos con el nombre de «retirados de Azaña» y a las frecuentes dudas que se suscitan con el ánimo del señor Guerra del Río sobre la vigencia o no vigencia del Estatuto ferroviario de 1924. Parecen dos cosas totalmente heterogéneas, y, sin embargo, verá el lector cómo nos conducen a igual conclusión.

Los militares retirados de Azaña son unos generales, jefes y oficiales que prestaban servicio al advenimiento del nuevo régimen político. Se hizo una invitación para que se firmase la adhesión a la República, cosa obligada para reemplazar el juramento de fidelidad antes prestado, y que la voluntad nacional daba por cancelado. Algunos solicitaron su retiro, pero la inmensa mayoría firmaron la adhesión. Tal vez pensó el señor Azaña, ministro de la Guerra, que no era la convicción, sino la resignación, influida por motivos económicos, la causa de la adhesión; y empezó a publicar decretos otorgando ventajas a cuantos se retirasen. Reconocimiento del sueldo íntegro, de los quinquenios, igualdad de impuestos con las clases activas, fueron las promesas del Gobierno, ratificadas, consolidadas y aplaudidas nada menos que por las Cortes Constituyentes.

El Estatuto ferroviario de 1924, aún cuando de modo aparente y formal es obra de la Dictadura, en rigor no tiene tal carácter. Ese Estatuto es, en esencia, el que preparó el señor Maura, el que sostuvo como ministro de Fomento el señor Argüelles y el que fué aprobado en el Senado, llegándose a discutir y aprobar el dictamen de totalidad en el Congreso. Pero cuando cambió el régimen se pudo hacer una de estas tres cosas: primera, anular el Estatuto y declarar que se establecía el régimen primitivo de las concesiones; segunda, declararlo vigente; tercera, someterlo a revisión. Incluso en un período revolucionario se hubiese comprendido la incautación por el Estado de los ferrocarriles. Pues no se hizo nada de eso, pero las Empresas que pactaron con el Estado el régimen de Estatuto, que es régimen de comunidad se encuentran con que se les dice que el Estatuto no rige.

El señor Marraco, ministro de Hacienda, necesita recursos con que nivelar el presupuesto, y anuncia que uno de ellos lo proporcionarían los militares retirados de Azaña. Que los hay que apenas prestaron servicio; que los hay muy jóvenes; que el sacrificio del Estado se prolongaría mucho... Pero ¿no se sabía ya todo eso cuando los Decretos del señor Azaña se convirtieron en leyes de las Constituyentes? Pero ¿no fué ese uno de los principales incentivos con que los Decretos estimularon el retiro?

Parece lógico que si ahora se piensa otra cosa, a esos ciudadanos que creyeron en su Estado, les llamara éste y restituyendo las cosas al estado en que se hallaban en la víspera del primer Decreto les diesen a optar entre la vuelta a activo o el retiro con la legislación común. ¡Ah!, pues en vez de eso lo que se quiere es vulnerar la ley dictada, modificar unilateralmente el compromiso que se contrajo, y mermar los retiros que se concedieron. En nombre de qué principio jurídico? No; de ninguno. Hay que cerrar el Derecho, abrir las

Fábulas, y detenerse en el «qué no minor leo».

El señor Guerra del Río, ministro de Obras públicas, tiene ante sí el problema de la Ordenación ferroviaria y adopta el camino, que ahora no discutido, del rescate. El procedimiento jurídico era basarse en el Estatuto de 1924 o en las concesiones anteriores, pero no lo hace; se sacan unos cuantos técnicos una fórmula de rescate de la cabeza, y la incluye en un proyecto de ley.

Falta, como se vé, el respeto por parte del Estado a sus pactos. Lo fué la ley de retiros militares; lo fué el Estatuto ferroviario. El Estado procede unilateralmente, sin darse cuenta de todo lo que eso significa; porque, en la práctica, si se vive en régimen de absolutismo o de dictadura, se plasma en la voluntad de una persona, y si se vive en régimen de democracia en una mayoría parlamentaria más atenta a intereses convenientes y disciplinas de partido que a principios de estricto derecho.

El primer deber del Estado es organizarse en régimen de continuidad en forma que sus pactos y compromisos sobrevivan a un cambio de Gobierno o situaciones políticas; porque si los rectores de los negocios públicos son unos meros temporeros que no cuentan en el ánimo de los sucesores, ¿quién dará crédito al Estado, ¿quién se sentirá capaz de mantener con el Estado una relación que traspase los límites del día? ¿quién podrá evitar el contagio de esa informalidad incubada arriba? Aquel principio de Derecho político que estudiábamos en nuestra adolescencia de que el Estado es un ser de Derecho, parece una ironía.

Y en el fondo de este problema, que se está produciendo a diario, del cual he citado dos casos, pero pudieran citarse más, ante todo el crédito público. El crédito es confianza, fe, un algo subjetivo, que se siente más que razona, y el camino para tenerlo es merecerlo.

Mariano MARFIL

DEL DIA

Eso de los asaltos en cuadrilla, atracos, etcétera, no afecta a la tranquilidad pública

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, se muestra muy satisfecho de su gestión, porque en concepto suyo la tranquilidad es completa en toda España.

Es muy posible que el lector, al pasear su mirada por los mismos periódicos que acogen la manifestación del citado consejero de la República, se encuentren con títulos como estos: «Agresión a un guardia»; «Un patrono panadero irruerto a tiros»; «Manifestación separatista en Barcelona»; «Detalles del asalto a la casa de banca Escrivá»; «Atraco escandaloso en Málaga»; «Cartera obstruida»; «Tiroto»; «Arrojan dos bombas y disparan contra un autobús»; «Insubordinación a bordo»; «Anoche se cometieron dos atracos...» Y es lógico que aquel mismo lector que ha recorrido con su mirada el periódico, se sienta perplejo ante la manifestación del señor Salazar Alonso y todos los títulos transcritos más grave cuanto que en ella no se fijan nuestros gobernantes y consideraran los hechos criminosos realizados como cosa menuda que apenas si merece su atención.

Lo peor que le pudiera ocurrir a España es que se convirtiese en endémico este mal que nos aqueja, malrepleador de una completa anarquía, nacida y fomentada por las toleradas predicaciones disolventes y por la falta de autoridad del Poder público.

Nosotros sinceramente creemos que si nuestros gobernantes aplicasen, como es su deber, las leyes a los que delinquen, la normalidad no había de tardar en restablecerse. Con ello, además, evitarían que pueda llegarse a la necesidad de dictar disposiciones «excepcionales para acabar con tanta y tanta gente maleante como tiene en constante zozobra al honrado y pacífico ciudadano, ya que la nación se halla convertida en poco menos que un presidio suelto.

Crimen repugnante en Vitoria

Una joven que había salido de su casa por agua a una fuente próxima, es encontrada muerta en un terraplén

Vitoria 9.—El juzgado trabaja activamente en el esclarecimiento de un crimen repugnante.

La joven Justa Ruiz Infante, de 29 años, salió de su domicilio del barrio de San Cristóbal, hacia una fuente próxima, con unas cantimploras.

Como tardara en regresar, una hermana suya, salió a buscarla quedando sorprendida al ver que en la fuente estaban las cantimploras, pero no su hermana.

Busó por los alrededores, y la halló en un terraplén, muerta y con las ropas destrazadas, lo que indica que sostuvo lucha.

Según los médicos, los salvajes autores del hecho, profanaron el cadáver brutalmente.

Según algunos testigos vecinos de aquellos contornos, parece ser que horas después de cometido el crimen, sobre las once de la mañana, se ha visto merodear por los caminos hondos del Polvorín a un individuo, que parecía con unas manchas de sangre, que ha querido justificar a las preguntas que se le han dirigido, como producidas por un vómito de sangre, pero por otra parte, no se ha presentado a

Crónica social

Con su distinguida esposa y bellas sobrinas Lolita y Pepita Sánchez Lencina, ha llegado a esta capital nuestro distinguido compañero don Fernando Franco, redactor de «Defensor de Albacete».

Bamiana Zaragoza Zaragoza
MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2
(ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6
ALICANTE

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante.

Ha sido encarcelado el director de 'El Socialista'

Se niega a prestar colaboración a la justicia para descubrir el complot que según él se tramaba contra el Presidente de la República

Madrid 9.—Nuevamente compareció ante el Juzgado de instrucción el director de 'El Socialista'. El juez le comunicó a que manifestase el conducto informativo del proyecto de atentado de que dio cuenta dicho periódico, negándose a hacerlo.

De acuerdo con lo dispuesto en la ley, se le impuso una multa por negación de auxilios a la justicia, volviéndose a cominar para que declarase el nombre del informador. Ratificado en su negativa y previa consulta, se le notificó su procesamiento y prisión preventiva.

El proceso tramitado por el Tribunal de urgencia se verá uno de estos días.

Un comentario de "Informaciones"

Madrid 9.—De "Informaciones": Por negarse a decir a la autoridad judicial lo que dice saber y se obstina en ocultar, respecto al proyecto de atentado contra el presidente de la República, ha sido procesado el director de 'El Socialista'. El hecho es en efecto, constitutivo de un delito y, por tanto, el procesamiento resultaba inexcusable. No lo celebramos, naturalmente, por lo que tenga de molestia personal para nadie. Pero importa hacer observar la índole de los procedimientos que los socialistas creen lícito utilizar en la vida pública, y que en este caso culminan no sólo por su índole delictiva, sino por su intrínseca inmoralidad.

La Prensa no ha concedido a este suceso todo el alcance que tiene y no es ocioso subrayarlo. Como se recordará, 'El Socialista' dijo hace pocos días que se preparaba un atentado

contra el jefe del Estado. Lo iban a cometer dos sujetos que le eran conocidos y que figuraban en las filas de su propio partido pero al servicio de una organización de derechas. Pues bien; o el proyecto era cierto o era falso. Que lo primero, lo natural y lo decente era advertir a las autoridades judiciales o gubernativas, procurándoles los elementos de información precisos para evitar que el crimen se consumase. Si lo segundo, es decir, si todo era un invento y una calumnia lanzada al aire con el doble propósito de dañar a un partido adverso y de alarmar a las autoridades y al país, y a la elevada personalidad cuya vida se suponía en riesgo y a su respetable familia, la patraña constituía una vileza indigna de personas decentes, una estratagemas innoble, que por sí sola bastaría para descalificar a sus autores y a los que, sin protesta, se han querido servir de ella.

Para demostrar que la especie tenía caracteres de verosimilitud y que se apoyaba en algunos elementos de juicio bastante racionales para justificar su publicidad, era obligado explicar al juez en qué se había fundado y ayudarle a completar la investigación. Tratándose de un partido adverso no es probable que los socialistas se anduvieran con delicadezas para no ser tenidos por delatores. Descubrir el complot era meritorio desde todos los puntos de vista, pero principalmente desde el socialista y republicano. Amparar a los presuntos criminales valdría tanto como solidarizarse con ellos, y demostraría que se hallaba realmente con ellos en complicidad. No, no hay ni un solo motivo razonable ni una excusa, ni un

pretexto trivial para protegerlos con el silencio. Menos concebible en quienes de la delación, incluso en sucesos de la vida privada, hacen un sistema habitual. Por qué entonces callarse, arrastrando hasta un procesamiento que se va a sustanciar ante el Tribunal de urgencia? Sencillo: me parece que se trata de una patraña inventada desde el comienzo hasta el fin y es imposible acusar a nadie con visos de verosimilitud. Además del delito de negación de auxilio, lo que ha cometido 'El Socialista' en este asunto es una mentira flagrante, sin reparar en su gravedad, sin tener en cuenta que no es lícito calumniar así a colectividades adversas, alarmar al país, llenar de zozobra a familias que, por lo menos, merecen respeto.

Y ese es el dilema: o han mentado al difundir la especie del complot, o, lejos de estar preparándose por sus enemigos políticos, lo estaba por sus propios correligionarios, y por eso no se les quiere descubrir y se soporta el procesamiento y se reportará si la hubiere, la condena. Asunto tenebroso de todos modos en el que se adivinan, por transparencia, los fondos verdaderos de toda una política neomagógica que no repara en procedimientos. Porque eso de que el fin justifica los medios, no son los jesuitas, como con falsedad se ha dicho tantas veces quienes lo practican a menudo. Este episodio demuestra que la doctrina es del gusto socialista y que los socialistas son quienes, sin el menor escrúpulo, la utilizan mejor.

ciudad, don Ricardo García; el director de la Casa de Beneficencia, don José Mazón Torrecilla, y otras personalidades. También se personó en el lugar de la catástrofe el Juzgado de instrucción, que instruyó las primeras diligencias y ordenó el levantamiento del cadáver del desgraciado niño y su traslado a esta ciudad, en donde se le practicará la autopsia.

Un gran curador de nuestra época

Apenas hace 50 años que el Abate Magnat Cura de Ancone (Francia) ha cía que la muchedumbre acudiese hasta su humilde prestibero. Su reputación se debía al gran número de curaciones, juzgadas milagrosas, por medio de una bebida que ejerce sobre la sangre humana una acción modifi cativa y desinfectante a la vez, se extendió rápidamente por todo el país. Lo que entonces era un gran remedio continuó siendo hoy día y esa bebida llamada Poisson Blanche del Abate Magnat, contribuye más que nunca a salvar miles de existencias puestas en peligro por enfermedades infecciosas graves como la fiebre tífidea, Viruela, Escarlatina Sarampión, Erisiela, Fiebre puerperal, Tos Ferina, Paludismo, Fiebre I termites, y también en las enfermedades de la piel más tenaces y de más costosa curación, gracias a su fama Boisson Blanche del Abate Magnat. Si el Abate Magnat ya no existe, su obra continúa y sus beneficencias se suceden. El Frasco para hacer un litro de bebida se vende a 3'20 pesetas en todas las farmacias.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta, de 10 a 1.

Clases de matemáticas

(ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRÍA, FISICA ETC.) PRECIOS CONVENCIONALES Sagasta, 52, 2.º

SE ALQUILA

Almacén 700 metros cuadrados extensión, situada Avenida de Salamanca. Dirigirse: Andres Ruiz Bayle, Avenida de Salamanca.

"El Liberal" de Sevilla, pide la celebración de una tradicional procesión

Quiere que el día 15, en la plaza de la Giralda, ante la puerta de los Palos, aparezca la imagen de la Patrona de Sevilla

Sevilla 9.—'El Liberal' de esta población publica el siguiente escrito: Aproximándose la fecha del 15 de Agosto, festividad de la Virgen de los Reyes, uno de los días más tradicionales en Sevilla, y dada la normalidad que existe, es creencia general que en el presente año hará su tradicional estación alrededor de la Basílica la procesión de la Patrona de Sevilla. Todo el mundo recuerda la brillantez y el entusiasmo de las cofradías que hicieron estación en los pasados días de Semana Santa y el esplendor que recientemente han revestido las procesiones en diversas localidades próximas a Sevilla, lo que demuestra

que dichas fiestas están arraigadas en las costumbres populares. Como la salida de la procesión de la Virgen de los Reyes, que no se celebra desde el año 31, no dependo del Cabildo Catedral, sino de los capellanes de San Fernando y de la decisión del prelado, haciéndonos ocos del sentir de numerosos sevillanos, elevamos dicha petición a la autoridad eclesiástica, para que en la mañana del 15 de Agosto, en la plaza de la Giralda, ante la puerta de los Palos, aparezca la imagen de la Patrona de Sevilla, volviendo este tradicional momento de la vida sevillana.

Reformas en Comunicaciones e implantación de nuevos servicios

Madrid 9.—Al recibir el ministro de Comunicaciones a los periodistas dijo que estaba trabajando en la confección de los presupuestos de su departamento. Se reorganizará todo el Ministerio, para lo que suprimirán algunos Negociados y dependencias, que estima innecesarias, funcionarán otras, etc. Se aumentan en lo debido las dotaciones de los servicios y material más necesarios.

Preguntado si no se harían reducciones, de acuerdo con las normas circuladas por el ministro de Hacienda, manifestó que poco podía hacer sobre ese particular en Comunicaciones, como ya lo sabía el señor Marraco. Más bien al contrario, ya que en este presupuesto va a implantarse el nuevo servicio de suscripciones a periódicos. Además que la reversión del servicio de telefonemas al Estado traerá como consecuencia un aumento en los gastos de personal y material.

—Y el cheque postal?—preguntó un periodista. —No. El cheque irá en presupuesto aparte. Desde luego el proyecto de este servicio será presentado a las Cortes, al mismo tiempo que los presupuestos. Pero en presupuesto extraordinario. Otro periodista le preguntó si se implantarían los quinquenios. —Suben muchos millones— con

stó el señor. Cid., y no sé si va a poder hacerse ahora. De todos modos se está estudiando a ver si suprimiendo las horas extraordinarias fuera posible. En fin; eso es mi deseo y está en estudio.

Volviendo luego sobre el traspaso de los servicios de telefonemas a Telégrafos dijo, a preguntas de los informadores, que los repartidores de la Compañía Telefónica pasarán todos los que quieran al servicio del Estado. Que había comenzado a funcionar la Comisión mixta creada para el estudio y solución de las dificultades que pudieran presentarse.

—Y de Oviedo, puede decirnos algo?

—Hasta este momento lo que ya conocen o poco más. Que ante la disciplina de una parte del personal de aquella Administración de Correos, mandé un inspector, se suspendió de empleo y sueldo a seis funcionarios técnicos de aquella oficina a los que se les instruye expediente, y que sigue allí todavía el inspector haciendo un informe. Si es preciso suspender algún otro empleado o quitarlo de aquella Administración, así se hará, tanto que sean seis como sesenta, aunque por ahora no creo que sea necesario llegar a ese extremo.

Un extraño suceso en el cuartel de Benalúa

Ayer circularon rumores sobre algo extraordinario ocurrido en el cuartel de Benalúa. No recogimos los rumores, porque así los exigía la discreción. Pero otros periódicos se han hecho eco del asunto.

Nos limitamos a publicar lo que dice en su número de hoy 'El Liberal' de Murcia: Alicante.—Aunque la noticia ha circulado con gran reserva, se ha tenido conocimiento de que en el cuartel de Benalúa, donde se aloja el regimiento de Infantería número 4, ha ocurrido un extraño suceso.

Un soldado de la sección de ametralladoras del primer batallón, puso en conocimiento del sargento de semana que había sido amenazado por otros soldados, por no querer secundar un plan que iba a producirse en el cuartel, y querer obligarle a que se sublevara con ellos.

El sargento dió conocimiento a sus superiores, y los tres soldados que habían sido denunciados fueron inmediatamente detenidos y encarcelados. El juzgado militar, a cuya disposición pasaron, está realizando las oportunas diligencias con la mayor reserva.

Por otra parte ha circulado también el rumor de que el médico del regimiento ha reconocido al soldado que realizó la denuncia y ha manifestado que padece una grave excitación nerviosa, recomendando que sea sometido a observación, pues al parecer tiene perturbadas sus facultades mentales.

Sabemos que el autor de la denuncia ha ingresado en el Hospital.

Se insiste en que hay cautivos en Africa y en que el general Silvestre vive

Madrid 9.—Ayer celebró Junta general la Asociación Nacional Pro-Cautivos de Africa, dándose lectura a un informe de los señores Carcano y Alvarez, que estuvieron en el Sahara, del cual se deduce la existencia de prisioneros españoles de las regiones de Domina y río Sauri, y que el general Silvestre se encuentra como jefe en el Dra, acompañado de un español cuyo nombre se ignora.

La Asociación acordó por unanimidad designar un representante que colabore con el Gobierno en la expedición que se proyecta al Sahara para liberar a los primeros españoles.

Hablando de este asunto con un periodista, el ministro de la Guerra, a pesar de que este asunto no pertenece a su jurisdicción, manifestó que el Gobierno se preocupa de aclarar la situación de los supuestos prisioneros y a este fin se designó una comisión para que redactara un informe, comisión de la que forma parte un oficial en representación del Ministerio.

Por su parte, interrogado el subsecretario de la Presidencia, señor Boixareu, que es el encargado de este asunto, manifestó que el Gobierno tiene la intención de que termine en una vez la incertidumbre que rodea la cuestión.

Para ello se ha nombrado una comisión, la cual, una vez estudiados los informes emitidos por los señores Esteve y Mestre, así como otros elementos valiosos, se trasladará a Africa si se considera necesario, para devolver la tranquilidad de las familias de los supuestos prisioneros.

Muere electrocutado

Albacete 9.—A las dos y cuarto de ayer y cuando se hallaba trabajando como albañil, en la calle de la Industria; número 24, el obrero Francisco Henares, de 34 años de edad domiciliado en la calle de Mariana Pineda; número 7, tocó un cable de alta tensión, cayendo al suelo. Rápidamente se dió aviso a la Casa de Socorro, y con toda urgencia se presentó en el lugar del suceso, el médico de guardia señor Rodenas, que lo encontró cadáver.

Parece ser que la muerte le sobrevino instantáneamente.

Gobierno civil

El señor Vazquez Limón, dijo a los periodistas haber recibido una comisión de vecinos del caserío de la Marquesa, término municipal de Orihuela, los cuales le han expuesto los daños sufridos con motivo de la tormenta de ayer. El señor Vazquez ha ordenado al servicio Agronómico gire una visita de inspección para calcular los daños, y solicitar del Gobierno los socorros oportunos.

Cuando un automóvil que transportaba la colonia de Beneficencia de Orihuela con destino a Guardamar, al llegar al término de Derramador, volcó el coche pareciendo un muhacho llamado Jesús García.

El entierro se verificará esta tarde, al cual asistirá el señor Vazquez. En Tenlada, a la llegada del Delegado Gubernativo que iba a dar posesión al Ayuntamiento, se amotinó el pueblo que pretendió incendiar el coche y linchar al representante de la Autoridad. La llegada de fuerzas de Asalto, logró calmar los ánimos, pudiendo tomar posesión el Ayuntamiento sin que se registraran mas incidentes.

En la capital y provincia la normalidad es completa.

En la capital y provincia la normalidad es completa.

Chocolates CHIQUILIN

Representante: Gabriel Pérez Mollar Belando, 1.—ALICANTE

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular) Apartado 3.020.—Madrid (5)

¡Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela alemana moral e instructiva de Fernando Albuquerque.

PERDIDA EN LA VIDUA

¿Te has halla usted en Madrid, pide por teléfono, pidiendo este número.

Se recomienda la lectura del primer tomo que se sirve gratis a toda España. Pidiendo usted a correspondientes y centros de suscripción.

SE REGALAN

con absoluta certeza de éxito 100 pesetas por correo este libro y solamente entre verdaderos suscriptores.

¡Necesitamos correspondientes en todas las poblaciones!

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo

Horas de consulta: De 11 a 12

Teléfono núm. 1291

Canalejas, 1, bajo, deha.—ALICANTE

Tequigrafía

Enseñanza completa en tres meses Enseñanza rapidísima y eficaz por correspondencia

Rafael G. Alberola

Avenida Federico Soto (esquina a Riego) entresuelo B.—ALICANTE

FERRETERIA

Juan Ubeda.—López Terregrosa, 17, Teléfono 1213.

Antonio Cia Diaz.—Manero Mollá, 13, Teléfono 1252.

Perece un niño de la Casa de Beneficencia de Orihuela

Orihuela 9.—A consecuencia de la formidable tormenta que descargó ayer a mediodía en este término municipal y en toda la vega baja del Segura, ha ocurrido un trágico accidente que ha ocasionado en Orihuela profundísima emoción.

Un autobús de la empresa 'La Albatros' que conducía a la playa de Guardamar a 26 niños asilados que envía la Casa de Beneficencia de esta ciudad, acompañados de dos Hermanas de la Caridad y del director del benéfico establecimiento don Antonio Gilabert, fué sorprendido por la tormenta cerca de Jacarilla, en el lugar denominado de Derramador. Una impetuosa corriente de agua rodó el autobús por completo, el cual tuvo que estar detentado por espacio de más de media hora. La angustia y la zozobra que se apoderó de los niños y de las religiosas no es para describirla.

El conductor del vehículo, dando

se cuenta de la gravedad de los momentos, lanzóse a nado en dirección a Jacarilla, en donde pidió auxilio. La Guardia civil de dicho puesto y varios vecinos se dirigieron al lugar del suceso, dedicándose con todo interés a poner a salvo a los niños y a las religiosas, que ya estaban en inminente peligro de perecer; pues por momento se aumentaba el caudal de las aguas.

Cuando los trabajos de salvamento estaban ya casi terminados, las aguas volcaron el coche, aplastando al asilado Jesús García Saéz, de 15 años de edad, que resultó muerto. También resultó herido leve por rotura de cristales otro niño llamado José Ramon Egido.

En el momento que en Orihuela se supieron las primeras noticias de este suceso, que, repetimos, ha producido penosísima impresión, marcharon a Jacarilla el alcalde de esta

Plaza de Toros - Orihuela

Grandiosa corrida de Novillos-Toros

Para el día 15 de Agosto, primer día de feria en la que se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque

6 — HERMOSOS NOVILLOS — TOROS — 6

De la acreditada ganadería de los Sres. Samuel Hermanos

Por los atamados y valientes novilleros:

Antonio Pazos

Niño del Barrio

y Raimundo Serrano

PRECIOS: Sombra, General 5'50. Media 4 ptas.—SOL, General 3 ptas Media 2'25 ptas.

Más detalles en programas de mano.

Los mercados

ALMENDRA

Ha comenzado la recolección de la almendra: los fuertes calores y la sequía apresuraron la maduración. En cuanto a precios, no hay grandes esperanzas, pues aunque no es muy considerable la cosecha de aquí, los de los demás centros productores, y éstos, para darle salida, están ofreciendo a precios que nuestros comerciantes no estiman remuneradores. La cosecha vieja se sigue pagando de 36 a 37 la marcona y planeta y de 34 a 35 la comuna.

MELONES

La exportación ha continuado intensa, pero no porque los precios ofrezcan posibilidades de negocio, sino porque parece que éste sea ya una rutina y se desenvuelva como si las pérdidas les tuviesen sin cuidado a quienes las sufren. No se desengaña y continúan enviando género poco apetecible. Lo que no nos explicamos es cómo se sigue negociando con fruta de mediana calidad, cuando hay variedades preciadísimas, como los tendrales que necesariamente han de gustar a los ingleses; se envía de esta clase, pero menos de lo que se debiera. Ha comenzado la exportación de los famosos de la Ollería, que tanta estima tienen, y que se pagan a unas cinco pesetas la caja de dos docenas aquí, y de once a doce chelines allá. Los otros amarillos, los de primera temporada se pagan a peseta la arroba y de 19 a 6 chelines en Inglaterra.

El total exportado desde el principio de la temporada asciende a

122 848 cajas, contra 68.438 durante el mismo periodo anterior.

CEBOLLAS

Ha mejorado la cotización en nuevos centros productores, en los cuales se ha llegado a peseta por arroba. Una ligera mejoría en Inglaterra, donde se cotizan de 6 a 8 chelines y algunas compras de los encambradores han dado mayor animación al mercado. El total exportado desde el principio de la temporada asciende a 229.725 cajas, contra 199.513 exportadas durante el mismo periodo anterior.

ARROZ

Oportunamente dimos la noticia del viaje a Valencia del director del Banco Exterior de España, para conocer de visu la marcha de la operación de trueque de maíz por arroz que por cuenta del Banco realizan los adjudicatarios. Como consecuencia del viaje, y para ponerse dentro de las condiciones fijadas por el Estado, según las cuales el arroz sería pagado a los cosecheros apenas la Federación pusiese a su disposición las 40.000 toneladas, ordenó el pago de dicho importe, con lo cual la situación queda aclarada en un aspecto. Quedan otros también interesantes, entre los cuales destaca el de la colocación del arroz que se exporta. Si ese arroz se atmacena, constituirá un tapón que impedirá el libre desenvolvimiento del negocio de la futura cosecha, y es positivo que la finalidad del decreto gubernamental afectaba también a esa parte del problema, y deseaba su pronta resolución.

LEA VD. ELDIA

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Román, Secundiano, Marcelino Veriano, Firmo, Rústico, Julián, Marciano, mártires; Domiciano, obispo. La Misa y Oficio divino son de la Vigilia de San Lorenzo, con rito doble y color blanco.

APOSTOLADO DEL CORAZON DE JESUS

INTENCIÓN GENERAL PARA AGOSTO

Aprobada y bendecida por Su Santidad.

GENERAL: Por los institutos religiosos que se dedican a la educación de la juventud.

MISIONAL: Para que florezcan las Misiones entre los budistas de Birmania y Siam.

ORACIÓN POR LAS INTENCIONES DE ESTE MES

¡Oh Corazón divino de Jesús! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones y sufrimientos de este día para preparar las ofensas que se os hacen y por las intenciones por las cuales Vos os inmolais continuamente en el Altar.

Os las ofrezco en especial por los Institutos religiosos que se dedican a la educación de la juventud y para que florezcan las misiones de Birmania y Siam.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Favorecer y alabar a los Institutos religiosos docentes.

SANTOS PARA MAÑANA

Lorenzo, diácono; Asteria, Basa Paula, Agatónica, vírgenes, mártires; Diosdado.

La Misa Oficio divino son de San Lorenzo, con rito doble de segunda clase con Octava simple y color encarnado.

«En todo peligro puedes obtener la salud de la gloriosa Virgen».

MISAS

COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

NNUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco)—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia

Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo

Horas de consulta: De 11 a 12

Teléfono núm. 1291

Canalejas, 1, bajo, decha.—ALICANTE

Taquiografía

Enseñanza completa en tres meses

Enseñanza rapidísima y eficaz por correspondencia

Rafael G. Alberola

Avenida Federico Soto (esquina a Riego) entresuelo B.—ALICANTE

Un plato de cocina

Vayan unas cuantas «porquerías» a que se presta de buen grado la carne de puerco.

Chuletas a la parrilla.—Asar en parrillas chuletas de cerdo, y cuando estén a punto espolvorearlas con pimienta y sal.

Servir en salsa picante de tomates, o con judías verdes fritas.

Chuletas guisadas.—Se cuecen con un poco de caldo, añadiendo sal, pimienta y un ramo de perejil.

Una vez cocidas, se pasan a otra cazuela con manteca y setas, donde se rehogan unos minutos, añadiendo harina, caldo del cocido sal pimienta en grano un vaso de vino blanco, cebolla, clavo, ajos y perejil.

Dejar cocer todo junto hasta que la salsa haya empezado a reducirse.

Embuchados.—Lavar intestinos gruesos y ponerlos en agua fría un día entero para desengrasarlos.

Escurrirlos y secarlos al otro día. Se dividen a lo largo, se corta la carne de la misma manera, y con pedacitos de manteca, pimienta, sal y yerbas aromáticas machacadas se llena cada intestino dándole el grosor conveniente.

Atar por los dos extremos y ponerlo a secar.

Filetes guisados.—Se machacan los filetes de cerdo y se ponen en una cazuela sobre lonjas de jamón, y rodajas de carne de ternera, añadiendo cebollas, zanahorias en ruedas, sal, pimienta, yerbas finas y el caldo necesario para que queden bien cubiertos los filetes.

Cocer en su punto y pasar el guiso a una fuente, vertiendo la salsa encima.

Concierto por la Banda Municipal

Esta noche a las diez media, ejecutará la Banda Municipal de Música un concierto del siguiente programa: «Amoreux», pasodoble, Ganne.

«A Orillas del Danubio Azul», vals, Strans.

«Caración india», Rimisky Korsakou.

«En las estepas del Asia Central», Borodin.

«Sansón y Dalila», bañanal, Saint Saens.

«Aguas azucarillos y aguardientes» selección, Chueca.

«Curro el de Lora», pasodoble, Alonso.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

Cabo Creux, español, de Bilbao y Malaga, con carga general.

Ayala Mandi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general.

Aisina, frances, de Valencia, con carga general en tránsito.

Vicente la Roda, español de Melilla y Oran, con carga y pasajeros.

Mandansor, ingles, de Valencia, con carga general.

SALIDAS

Merope, holandés, para Barcelona Amsterdam y Roteudam, con carga general.

Vicente la Roda, español, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Cabo Creux, español, para Valencia.

HOTEL SAMPER

Frente al mar

EL MAS CÉNTRICO Y MEJOR SITUADO.—CALEFACCIÓN CENTRAL

Maquinas ALFA para coser y bordar

(::)—(Fabricación española)—(::)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO

CASA FERRER



¡Anginas!

Para evitar las anginas conviene acostumbrarse a tomar con frecuencia las PASTILLAS DE PANFLAVINA. Desinfectan la cavidad bucal, preservan de la gripe, resfriados y del contagio de las enfermedades de la garganta y pecho.

PASTILLAS DE Panflavina

En más de CUARENTA AÑOS de existencia creciente tiene demostrado que FABRICA SIEMPRE de todas las alie

La Denticina Moreno Galvache

raciones de estómago y vientre, propias de periodo de dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor. J. MORENO Plaza Ca-

macho 28 Murcia

Agencia de préstamos para el

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, a 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

TORRAS Plaza de Castelar 6, 2 derecha, Alicante.—Teléfono 19 85

cia, Tarragona a Barcelona, con carga general.

Aisina, frances, para Málaga, Dakar, Rio Janeiro, Santos Montevideo, y Buenos Aires, con carga general.

Ayala mendí, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general.

Qued mellah francés para Port Vendres y Marsella con carga general.

Mandansor, inglés, para Bilbao, con yute.

Gacetillas

OFRECE TRABAJO

Necesitase sirvienta estable 40 pesetas.

Razón Sagasta 19.2.º de 2 a 5 tarde.

NECESITAN TRABAJO

Contable, se ofrece por las tardes, sin pretensiones. Conoce perfectamente el francés.

Razón en esta imprenta.

Matrimonio católico, joven, solicita porteria.

Razón en esta administración.

MUCHACHO de 15 años, muy condecorador de Alicante, se ofrece para ordenanza de un banco, despacho oficina o colocacion análoga. Referencias.

Razón: Mayor 28 pral. derecha Alicante.

Amor de cría, leche de 6 meses, se ofrece para criar en su casa.

Razón en esta Administración.

SE VENDE

Vendo dormitorio completo en perfecto estado casi regalado.

Veilo, en Alfonso el Sabio 68 3, izquierda, de 1 a 3 y de 7 a 8

Coche «Renault» 6-8, en buen estado, se vende.

RAZON en la administración de EL DIA.

Se vende un chalet y tres casitas calle Doctor Ayala letra R. Trálar en la misma.

ELECTRICIDAD

Antonio Maria Garcia.—Sagasta, 10, Teléfono 1833.

FERRERIA

Juan Ubeda.—López Torregeosa, 17, Teléfono 1213.

Antonio Cia Diaz.—Manero Mollá, 13, Teléfono 1252.



El amor busca la hermosura

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los colorates y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorate y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Polvos, Colorate, Lápiz de labios, Esmalte. Nacorado de Roma

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON JUAN LLORCA PILLET

1.ª y 2.ª Enseñanza

El resultado de los exámenes de Junio, primer año de su funcionamiento, ha sido el siguiente.

Matriculadas de Honor	4
Sobresalientes	31
Notables	59
Aprobados	146
Suspensos	6
Total de exámenes	246

En el examen de ingreso para el Bachillerato se presentaron 26 alumnos y todos fueron aprobados.

Las clases para el repaso de asignaturas e ingreso en el Bachillerato y Magisterio se hallan abiertas desde el día 1.º de Julio.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Escuela de preparación Militar

Los cursos del reemplazo de 1924 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado Pinoso.

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Los calzados de «La Moda»

Son cómodos y elegantes

LOS CALZADOS DE «LA MODA»

no tienen rival en calidad y precios

«LA MODA»

recibe continuamente grandes novedades

Vea sus Escaparates.—Mayor 10, y Pasaje de Amérigo 1

Sección de Niños: Mayor, 5

ALICANTE

2008 Ministerio de Cultura

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America
Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.
 DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor
«G. G. Laferrière»
 Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

PARA SANTO MONT-VIEZ
 BUENOS AIRES
 por los trasatlánticos

Alsina y Mendoza
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses

ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
«G. G. Laferrière»
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

T. y A. Lamajouere
 Paseo de los Mártires, 3.

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

Lo que dicen los curados

Curado de diabetes

sin régimen con la Cura N.º 1 del Abate Hamon. Don José Antonio Giménez, empleado de M. Z. A., residente en Cartagena, Hondón (Los Gitanos); 6, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación como prueba de agradecimiento a la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado de una diabetes que sufría desde hacía dos años, haciendo constar que durante la Cura ha comido y bebido de todo.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación restableciendo el equilibrio de la salud. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se manda el libro "La Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método anunciando un sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el libro "La Medicina Vegetal".

Nombre..... Calle.....
 Ciudad..... Provincia.....

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro a una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, desde el 41, entre sueldo.

Granja de la Santa Fe

LA MEJOR LECHE DE VACA CABRA, HUEVO FRESCOS AVES
 TELEFONO 1389

Las mejores persianas DE TODOS SISTEMAS
Casa AZNAR
 Inmenso surtido en esteras, de verano decaón.

MAQUINARIA FRIGORIFICA para todos los usos.

Co. Alentado

IMPEXSA
 BARCELONA. JOSE A. CLAVE 4

Mandarina Tenis

EL MEJOR DIGESTIVO

Pruebe Vd. el insuperable anis TENIS

Destiladores

Limpiñana y Botella

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela

LA FAVORITA DE LA BUENA MUSICA

ZENITH

1934

NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS

AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva 1

ALICANTE